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1. Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo(a) Fiscal.

2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de QuestGes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questGes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique, também, se contém 100 (cem) questBes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
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4. O tempo disponivel para esta prova é de 5 (cinco) horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo.
Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 (duas) horas do inicio da
aplicagao.

6. Na Folha de Respostas de questGes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas de quest&es objetivas.
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9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questes objetivas: dupla
marcag¢do, marcagao rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que nao tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletronica, considerando-se apenas o conteudo da
Folha de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos(as) os(as)
candidatos(as).

12. Nado sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao(a) Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um/uma) Fiscal, os(as) 3 (trés) ultimos(as) candidatos(as) somente poderdo
ausentar-se da sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine este Caderno de Quest&es e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

-
N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
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CONHECIMENTO GERAL -
LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 01

O cortico

O rumor crescia, condensando-se; o zunzum de todos os
dias acentuava-se; ja se ndo destacavam vozes dispersas, mas
um so6 ruido compacto que enchia todo o cortico. Comegavam a
fazer compras na venda; ensarilhavam-se discussées e rezingas;
ouviam-se gargalhadas e pragas; ja se nao falava, gritava-se.
Sentia-se naquela fermentagcdo sanguinea, naquela gula vigosa
de plantas rasteiras que mergulhavam os pés vigorosos na lama
preta e nutriente da vida o prazer animal de existir, a triunfante
sensagdo de respirar sobre a terra.

AZEVEDO, Aluisio. O cortigo. Sao Paulo: Atica, 1970. p.28.

No texto, ha uma expressdo zoomoérfica. Assinale a alternativa
que exemplifica essa expressao.

A) “ouviam-se gargalhadas e pragas”

B) “O rumor crescia, condensando-se”

C) “Comegavam a fazer compras na venda”
D) “ozunzum de todos os dias acentuava-se”

E) “a triunfante sensagéo de respirar sobre a terra”

QUESTAO 02

Cem anos de solidao

O presidente da republica dirigiu-lhe um telegrama de
pésames, prometia uma investigacdo exaustiva e rendia
homenagem aos mortos. Por ordem sua, o alcaide apresentou-se
no enterro com quatro coroas funebres que pretendeu colocar
sobre os ataudes, mas o coronel o botou no olho da rua. Depois
do enterro, redigiu e entregou pessoalmente um telegrama
violento para o presidente da republica, que o telegrafista se
negou a despachar. Entdo ele o enriqueceu com termos de
singular agressividade, meteu-o num envelope e o despachou
pelo correio.

MARQUEZ, Gabriel Garcia. Cem anos de solidao. Rio de Janeiro: Record, 2020. p. 261.
Em qual das alternativas, todos os termos sublinhados exercem
a mesma fungéo sintatica?

A) “que o telegrafista se negou a despachar. Entdo ele o
enriqueceu com termos de singular agressividade, meteu-o
num envelope e o despachou pelo correio”

B) “Depois do enterro, redigiu e entregou pessoalmente um
telegrama violento ao presidente da republica, que o
telegrafista se negou a despachar”

C) “o_alcaide apresentou-se no enterro com quatro coroas
funebres que pretendeu colocar sobre os ataudes, mas o
coronel o botou no olho da rua”

D) “O presidente da republica dirigiu-lhe um telegrama de
pésames, prometia uma investigagdo exaustiva e rendia
homenagem aos mortos”

E) “Entdo ele o enrigqueceu com termos de singular
agressividade, meteu-o nhum envelope e o despachou pelo
correio”

Prova tipo2

A,

< FUNDEPES u
QUESTAO 03
DIA DOS NAMORADOS
SEMPRE QUIS
TE DAR UM
PRESENTE
BEM CARO!

Disponivel em: <https://d.gazetadealagoas.com.br/charges/356728/charge-de-adnael-silva---11-e-
12062022>. Acesso em: 27. ago. 2022 (adaptada).

Do ponto de vista sintatico, é correto afirmar:
A) a forma pronominal te e a expressdo um_presente bem
caro desempenham, respectivamente, as fungdes sintaticas

de objeto indireto e de objeto direto, sendo a forma verbal
dar bitransitiva.

B) o termo sempre, no texto, € um adjunto adverbial de tempo,
€ a expressdo bem caro é um predicativo do sujeito.

C) a oracdo sempre quis pode ser
subordinada reduzida de infinitivo.

classificada como

D) quis te dar, no texto, € uma oragdo subordinada adjetiva
restritiva.

E) ha no texto um periodo simples com sujeito expresso na
frase.

QUESTAO 04

Sobre a brevidade da vida

Coloco em primeiro lugar aqueles que nunca estdo
disponiveis para nada, sendo para o vinho e para os prazeres
carnais. Outros, embora se prendam a imagem da gléria, erram
honradamente. Podes me enumerar os avarentos, 0s raivosos ou
0s que se entregam a 6dios e injustas guerras. Eles, pelo menos,
pecam de forma mais viril. Todavia, os que se abandonam a gula
€ aos prazeres carnais se degradam de forma desonrosa.

SENECA. Sobre a brevidade da vida. Porto Alegre: L&M Pocket, 2015. p. 40.
As opinides de Séneca se referem
A) a capacidade humana de pecar honradamente.
B) ao sentimento de culpa dos dois perfis humanos citados.
C) as virtudes daqueles que se entregam aos prazeres carnais.
D) a paridade de perfis psicolégicos entre os individuos
humanos.

E) a perfis humanos destoantes, embora vinculados a mesma
capacidade de errar.
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QUESTAO 05

E INCRIVEL A e
UM PATRAC FAZ ASSIM

IMPORTANCIA DO
DEDO INDICADOR !

COM O INDICADOR... E
TRES MIL OPERARIOS
VAO PARA A RUA !

-~
-
- -

/ AAdaaaH!...
T

ESSE DEVE SER ;
QO TAL INDICADOR DE
DESEMPREGO DE
QUE TANTQ SE FALA!

L%

Disponivel em: <http://professormarcoscortinovis.blogspot.com/2013/07/pronomes-
demonstrativos.html>. Acesso em: 27. ago. 2022.

No trecho da tirinha: “Esse deve ser o tal indicador de
desemprego de que tanto se fala”, é correto afirmar que o
pronome “esse”

A) refere-se ao problema do desemprego que esta sendo muito
falado ultimamente.

B) traz uma perspectiva de reflexdo acerca da relagdo entre
patrdo e empregado.

C) aponta para dois aspectos do texto: o dedo indicador e o
indicador de desemprego.

D) ajuda a personagem a perceber-se na realidade do trabalho
por meio da interjeigdo “Ah”.

E) significa que o dedo indicador da personagem consegue
apontar para o passado e o futuro.

QUESTAO 06

“‘Se a pessoa ja4 comecou a desenvolver os primeiros
sintomas, o ideal é procurar um servico médico, para um
diagnostico assertivo diferenciando de outras doencas que
podem ser clinicamente semelhantes e podem confundir”.

No excerto, do ponto de vista gramatical,

A) ha um periodo estruturado por oragdes subordinadas
adverbiais e substantivas, ndo apresentando outros arranjos
sintaticos.

B) a primeira oragdo € classificada como principal, e a ultima,
como relativa, uma vez que é encabecada pelo pronome
QUE.

C) a primeira oracdo é classificada como uma condicional, e a
ultima, como um coordenada sindética.

D) ha um periodo estruturado por oragdes coordenadas
sindéticas e assindéticas.

E) ha a presencga da conjungéo integrante QUE em “que podem

ser... .

Prova tipo2
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QUESTAO 07

Poema de sete faces
Carlos Drummond de Andrade
Quando nasci, um anjo torto
desses que vivem na sombra
disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida.
As casas espiam os homens
que correm atras de mulheres.
A tarde talvez fosse azul,
nao houvesse tantos desejos.
O bonde passa cheio de pernas:
pernas brancas pretas amarelas.
Para que tanta perna, meu Deus,
pergunta meu coragao.
Porém meus olhos
nao perguntam nada.
O homem atras do bigode
& sério, simples e forte.
Quase ndo conversa.
Tem poucos, raros amigos
o0 homem atras dos 6culos e do bigode.
Meu Deus, por que me abandonaste
se sabias que eu nao era Deus
se sabias que eu era fraco.
Mundo mundo vasto mundo,
se eu me chamasse Raimundo
seria uma rima, n&o seria uma solugao.
Mundo mundo vasto mundo,
mais vasto € meu coragéao.
Eu n&o devia te dizer
mas essa lua
mas esse conhaque

botam a gente comovido como o diabo.

Disponivel em: <https://www.culturagenial.com/poemas-de-carlos-drummond-de-andrade/>.
Acesso em: 27. ago. 2022.

Sobre o eu-lirico desse poema, é correto afirmar que se chama

“Carlos”

A) e esta inconformado com a quantidade de pessoas que
andam de bonde e bebem conhaque.

B) e seu apelido é “gauche”, e, apesar de ser trazido por um
anjo, comove-se como um diabo.

C) e foi trazido ao mundo por um anjo; por isso, ndo sabe bem
como lidar com a humanidade.

D) e, assim como o anjo determinou, foi ser gauche na vida e
tem bigode e 6culos.

E) e parece estar sobressaltado com a vastiddo do mundo que
observa a seu redor.
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QUESTAO 08

Como Poe, poeta louco americano

Eu pergunto ao passarinho:
Blackbird, assum preto, o que se faz?

Raven, never, raven, never, raven, never, raven, never,
raven

Assum preto, passaro preto, blackbird, me responde: Tudo ja
ficou atras

BELCHIOR. Velha roupa colorida. PolyGram, 1976.

Quanto a intertextualidade nos versos de Belchior, assinale a
alternativa correta.

A) Sao relagdes de efeito poético, as quais desconsideram os
cruzamentos de significados existentes em texto de estrutura
linguistica hibrida.

B) Essas interconexdes linguisticas sdo alheias a ideia central

do texto. Portanto, €& possivel concluir que os

estrangeirismos provocam simplesmente efeitos estéticos.

C) Os termos em linguas distintas, embora apresentem
similaridade de sentido, provocam efeitos antonimicos, ou
seja, o0 paralelismo é por diferenga e ndo por semelhanga.

D) Ha uma composi¢cdo de um quadro panordmico nos versos
de Belchior, ja que “blackbird” (passaro preto), “raven”
(corvo) e “assum preto” sdo expressdes provenientes da
poesia de Poe.

E) Os termos em inglés se entrecruzam em seus significados a
interpretagdo geral do texto. Como se pode ver, ha uma
relagdo sinonimica provocada por alternancia de linguas:
“blackbird” (passaro preto), raven (corvo), assum preto.

QUESTAO 09
Dados os seguintes enunciados quanto ao uso do acento grave,

I. A noite, todos os gatos s&o pardos.

Il. Dr. Jodo Pestana, a partir da préxima segunda-feira,
atendera a tarde em novo enderego.

lll. O terapeuta, a moda de Freud, acredita que ha processos
psiquicos inconscientes.

IV. O poeta, a 10m de distancia, enxergou a amada.
V. Nosso desejo € namorar Judite as escondidas.
assinale a alternativa correta.

A) Em V, na locugdo “as escondidas”, o uso da crase é
facultativo.

B) Em I, o uso do acento grave justifica-se por se tratar de
locugéo adverbial feminina.

C) Em lll, ndo ha violagdo a norma culta padrdo da escrita do
Portugués quanto ao uso da crase.

D) Em IV, as duas ocorréncias do acento grave expressam
usos adequados da crase no Portugués.

E) Em I, o uso do acento grave foi violado duas vezes, sendo
na expressao, “a partir”, um caso facultativo.

Prova tipo2
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QUESTAO 10

Apesar de a variola transmitida pelo virus Monkeypox ser
considerada uma doenga autolimitada, que geralmente se cura
sozinha, em alguns casos pode haver a necessidade de um
tratamento medicamentoso especifico, sobretudo entre pessoas
imunossuprimidas, segundo especialistas e 6rgéos
governamentais de saude. J& s&o mais de 1.000 casos
confirmados da doenca fora da Africa, onde ela é endémica, que
vem se espalhando pelo mundo nas ultimas semanas, segundo a
Organizagdo Mundial da Saude (OMS).

Por isso, ao aparecer os primeiros sintomas, mesmo que
suspeitos, € importante procurar atendimento médico para
prescricdo da melhor conduta, afirma a diretora do Laboratério de
Virologia do Instituto Butantan, Viviane Botosso.

“Se a pessoa ja comecou a desenvolver os primeiros
sintomas, o ideal é procurar um servico médico, para um
diagnostico assertivo diferenciando de outras doencas que
podem ser clinicamente semelhantes e podem confundir. Em
caso confirmado, € necessario isolar o paciente e iniciar o
tratamento preconizado”, diz Viviane.

Os principais sintomas atribuidos ao Monkeypox sao febre,
dores no corpo e na cabega, calafrios e exaustdo, que podem
durar em média trés dias. Eles sdo seguidos de lesdes na pele
que evoluem em cinco estagios, conhecidos como macula,
papulas, vesiculas, pustulas e finalmente crostas, estagio final
quando caem. E principalmente o contato com elas que causa a
transmissdo do virus para outras pessoas.

Disponivel em:< https:/butantan.gov.br/noticias/o-que-e-recomendado-e-o-que-deve-ser-descartado-
no-tratamento-da-variola-causada-pelo-monkeypox>. Acesso em: 27. ago. 2022.

Sobre o texto em tela, é correto afirmar que, do ponto de vista
argumentativo,

A) a autora do texto, Viviane, reforga, no terceiro paragrafo (“Se
a pessoa [...] o tratamento preconizado”), a ideia principal
veiculada pelo texto; por isso, o excerto aparece entre
aspas.

B) as expressdes “apesar de” e “por isso”’, que iniciam o
primeiro e segundo paragrafos, respectivamente, s&o
semanticamente destituidas de sentido no texto.

C) uma das estratégias utilizadas é o discurso reportado de
autoridade, quer por meio de instituicdo, quer por meio de
especialista sobre o virus Monkeypox.

D) o autor segue um viés neutro, em que as informagées sobre
0 virus sdo tratadas de modo a nao utilizar operadores
argumentativos.

E) o texto pode ser sintetizado como um alerta ao risco de
pandemia pelo Monkeypox.
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QUESTAO 11

Faltando um pedaco

Djavan

O amor é um grande lago
Um passo pr'uma armadilha
Um lobo correndo em circulo
Pra alimentar a matilha

Comparo sua chegada

Com a fuga de uma ilha
Tanto engorda, quanto mata
Feito desgosto de filha

De filha
Disponivel em: <https://www.letras.com/djavan/45524/>. Acesso em: 27. ago. 2022.

Ha, no texto,

A) metafora e prosopopéia, na primeira estrofe, e comparacao,
na segunda.

B) anafora e metafora, na primeira estrofe, e hipérbole, na
segunda.

C) hipérbole e aliteragéo, na primeira estrofe, e comparagéo, na
segunda.

D) elipse e hipérbato, na primeira estrofe, e metafora, na
segunda.

E) eufemismo e ironia, na primeira estrofe, e catacrese, na
segunda.

QUESTAO 12

Toda a vida da alma humana é um movimento na penumbra.
Vivemos, num lusco-fusco da consciéncia, nunca certos com o
que somos ou com 0 que nos supomos ser. No melhor de nés,
vive a vaidade de qualquer coisa, e ha um erro cujo angulo ndo
sabemos. Somos qualquer coisa que se passa no intervalo do
espetaculo. Por vezes, por algumas portas, entrevemos o que
talvez ndo seja sendo cenario. Todo mundo é confuso como
vozes na noite.

PESSOA, Fernando. Livro do desassossego. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2011. p. 63.
O autor do texto

A) traz uma variavel alegérica para confirmar a natureza
racional e objetiva de seu ponto de vista.

B) apropria-se da metafora, em tom poético e narrativo para
relevar a inconsisténcia da vida.

C) prescinde de estruturas simbdlicas da linguagem poética,
face a intengao confessional.

D) mostra que a vida é um paradoxo que se associa a
consisténcia e as certezas.

E) abdica das metaforas ao falar de incertezas e duvidas

humanas em tom narrativo.

Prova tipo2
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QUESTAO 13

Imagine um grupo de pessoas que habitam o interior de uma
caverna subterrdnea. Elas estdo de costas para a entrada da
caverna e acorrentadas no pescogo e nos pés, de sorte que tudo
0 que veem é a parede da caverna. Atras delas, ergue-se um
muro alto e por tras desse muro passam figuras de formas
humanas sustentando outras figuras que se elevam para além da
borda do muro. Como ha uma fogueira queimando atras dessas
figuras, elas projetam sombras bruxuleantes na parede da
caverna. Assim, a Unica coisa que as pessoas da caverna podem
ver é este teatro de sombras. E como essas pessoas estéo ali
desde que nasceram, elas acham que as sombras que veem séo
a Unica coisa que existe.

GAARDER, Jostein. O mundo de Sofia. Sao Paulo: Companhia das Letras, 1995. p. 105.

Considere os fragmentos expostos e assinale a alternativa cuja
reescrita — entre parénteses — provocou dano a variavel culta da
lingua.

A) “Elas estdo de costas para a entrada da caverna e
acorrentadas no pescogo e nos pés, de sorte tudo o que
veem € a parede da caverna” (De costas para a entrada da
caverna e acorrentadas no pescogo e nos peés, o que se lhes
apresenta, de sorte, é a parede da caverna).

B) “Como ha uma fogueira queimando atras dessas figuras,
elas projetam sombras bruxuleantes na parede da caverna”
(Sombras bruxuleantes sdo projetadas na parede da
caverna, pois ha uma fogueira que queima atras dessas
figuras).

C) “E como essas pessoas estdo ali desde que nasceram, elas
acham que as sombras que veem s3o a Unica coisa que
existe” (Estando ali desde que nasceram, essas pessoas
pensam, que as sombras sdo a Unica coisa que existe).

D) “Atras delas, ergue-se um muro alto e por tras desse muro
passam figuras de formas humanas” (Por tras delas, um
muro alto é erguido. Por tras desse muro, projetam-se
figuras de formas humanas).

E) “Imagine um grupo de pessoas que habitam o interior de
uma caverna subterranea” (Imagine um grupo de pessoas
que habita o interior de uma caverna subterranea).

QUESTAO 14

Na manha de ontem, 65% dos moradores de Sdo Joaquim
vai_acordar com casa nova, promete o prefeito. Grande parte
deles perderam suas moradias por causa do temporal ocorrido
no més de julho de 2021. Para receber o beneficio, o morador
necessita cadastro nos programas sociais da Prefeitura, o que
implica a aceitagdo tacita das regras previamente estabelecidas
para ter direito a casa prépria.

Do ponto de vista gramatical, os trechos em destaque
apresentam, respectivamente, desvios referentes a:

A) concordancia verbal, regéncia nominal e regéncia verbal.
B) concordancia verbal, regéncia verbal e regéncia nominal.
C) concordancia nominal, concordancia verbal e crase.

D) regéncia nominal, regéncia nominal e crase.

E) regéncia verbal, regéncia nominal e crase.
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QUESTAO 15

Até o fim
Chico Buarque e Ney Matogrosso

Quando nasci veio um anjo safado
O chato dum querubim

E decretou que eu tava predestinado
A ser errado assim

Ja de saida a minha estrada entortou
Mas vou até o fim

O trecho parece ter uma coincidéncia em relagédo ao nascimento
do eu-lirico “Carlos”, no “Poema de sete faces”, de Carlos
Drummond de Andrade. Veja:

Quando nasci, um anjo torto

desses que vivem na sombra

disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida.

O fendmeno linguistico-discursivo que explica essa coincidéncia
de fatos entre um texto anterior e outro posterior € denominado
de

A) inter-relacionamento.
B) intersegdo de textos.
C) interconectividade.
D) intertextualidade.

E) intermodalidade.

QUESTAO 16

Eis um exemplo da fisica que parece desafiar qualquer
esforco racional de interpretacdo: o chamado emaranhado
quantico. Trata-se de uma propriedade de certos sistemas
quanticos tdo exdética que Einstein batizou de agéo
fantasmagoérica. O estranho aqui € que esse emaranhado parece
implicar que a velocidade da luz ndo é a velocidade limite na
natureza.

GLEISER, Marcelo. A simples beleza do inesperado. Rio de Janeiro, Record, 2016. p. 83.
Quanto ao texto, é correto afirmar:

A) o0 emaranhado quantico também é uma agéo antropomorfica
sobre os fendmenos fisicos, mesmo sendo um fantasma
para Einstein.

B) a velocidade da luz constitui uma matriz hermética a
velocidade limite da natureza, ou seja, ambas se equivalem,
ambas se configuram numa relagao de paridade.

C) se o emaranhado quantico desafia a interpretagao racional,
ha em seu construto uma transcendéncia capaz de desafiar
agOes antropomorficas sobre os fendmenos fisicos.

D) se Einstein vé& o emaranhado co6smico como “agéo
fantasmagérica”, compreende-se que, por um ato racional,
seria capaz de aplicar ao fendmeno conceitos e valores
categoricos.

E) ha uma complexidade nos fendmenos fisicos; todavia, a
chamada “agcdo fantasmagodrica” obedece a nossa
capacidade de catalogar e cartografar os vieses que a
compdem a partir de atividades racionais e antropomorficas.

Prova tipo2

&> FUNDEPES OcoPEVE

QUESTAO 17

E sempre sobre um fundo fixo, & sempre sobre 6rbitas ha
muito estabelecidas, que o conhecimento se torna possivel.
Muito ao contrario de buscar a verdade, o conhecimento tem
como fungdo traduzir o desconhecido em conhecido, com o
objetivo de tornar ordenado — o que pode ser substituido por
humanizado — o que é cadtico, o que é devir. Saber, portanto,
ndo €& conhecer, mas esquematizar, simplificar, traduzir a
pluralidade, o excesso em um esquema reduzido de sinais.

MOSE, Viviane. Nietzsche e a grande politica da linguagem. Rio de Janeiro: Civilizagao Brasileira,
2005. p. 139.

Assinale a alternativa que traduz um argumento correto em
relagdo ao texto.

A) O ato de transformar o desconhecido em conhecido é uma
acado humana de ordenagao do caos.

B) O processo de ordenamento da pluralidade transforma o que
€ conhecido em saberes desconhecidos.

C) O conhecimento torna a verdade mapeada, simplificada e a
reintegra ao conjunto de saberes humanos.

D) O caos é posterior ao processo de ordenamento, cujo
objetivo € mapear e simplificar um mundo desconhecido.

E) Os saberes desconhecidos sdo ordenados a fim de que a
verdade se estabeleca a partir da pluralidade dos
fendmenos.

QUESTAO 18

Longa foi a agonia, longa e cruel, de uma crueldade
minuciosa, fria, repisada, que me encheu de dor e estupefagao.
Era a primeira vez que eu via morrer alguém. Conhecia a morte
de oitiva; quando muito a tinha visto ja petrificada no rosto de
algum cadaver, que acompanhei ao cemitério, ou trazia a ideia
embrulhada nas amplificagbes de retérica dos professores de
coisas antigas — a morte aleivosa de César, a austera de
Socrates, a orgulhosa de Catédo. Todavia esse duelo do ser e do
nao ser, a morte em agado, dolorida, contraida, convulsa, sem
aparelho politico ou filosofico, a morte de uma pessoa amada,
essa foi a primeira vez que a pude encarar. Ndo chorei;
lembro-me de que nao chorei.

ASSIS, Machado de. Memérias pdstumas de Bras Cubas. Petrépolis: Vozes, 2017. p. 73.
Das alternativas, assinale a correta.

A) O pronome essa, em “essa foi a primeira vez que a pude
encarar’, reporta-se a uma opinido posterior ao fato
referenciado.

B) A preposicdo de, em “lembro-me de que ndo chorei”,
aparece como elemento expletivo, ou seja, apenas para
realcar a estrutura morfossintatica.

C) O que, em “que me encheu de dor e estupefagao”,
comporta-se na estrutura sintdtica do periodo como
complemento verbal;, por isso, reporta-se a um termo
anterior.

D) A expressdo de oitiva, em “Conhecia a morte de oitiva”,
indica a experiéncia prévia do narrador no seu parecer sobre
a morte como algo cotidiano, reconhecido pelas
consequéncias.

E) A conjuncao todavia, em “Todavia esse duelo do ser e do
ndo ser”, confirma uma dualidade conceitual a respeito da
morte: a morte como entidade distante e a morte como
sensibilidade afetiva.
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QUESTAO 19

As experiéncias de retorno as aulas durante os dois
primeiros anos de enfrentamento a Covid-19, portanto periodo de
2020/2021, mostraram realidades distintas e permitem uma
analise sobre medidas administrativas e decisdes tomadas em
meio a muitas incertezas e panico. Em Taiwan (China),
adotou-se estratégia anteriormente utilizada durante a pandemia
do virus H1N1, em 2009, ou seja, fechamentos temporarios e
localizados, baseados nas taxas de infec¢édo locais, em conjunto
com medidas de saude e segurangca no ambiente escolar
(UNESCO, 2020).

Em Israel, as escolas fecharam em 13 de margo e reabriram
em 17 de maio de 2020. A partir de 26 de maio iniciou-se um
surto de transmissdo em massa, que forgou um novo fechamento
de todas. As classes na primeira escola atingida tinham mais de
trinta alunos e a maior parte dos alunos participavam de
atividades extracurriculares (IPEA, 2020, p. 8). Ja na Alemanha
0s principais jornais norte-americanos, entre estes o New York
Times Journal (2021), tornaram publicas as suas praticas, onde
as aulas se deram com observancia do regime semipresencial a
partir de setembro de 2020 em fungdo da capacidade e
habilidade em gerenciar a crise observando rigorosamente
diretrizes da Organizagdo Mundial da Saude (ONU, 2021c) e
diferenciais, tais como, testagem em massa com resultados
rapidos para a Covid-19. A Inglaterra também adotou os
protocolos sugeridos pela WHO (2020) de forma rigorosa, com
ampla testagem e isolamento das turmas e familias dos alunos
em que a testagem identificou a presenga do Coronavirus.

Disponivel em: <https:/periodicos.ufv.br/revistadir/article/view/14239>.
Acesso em: 29. ago. 2022.

A partir da leitura do texto, depreende-se que

A) os paises mencionados usaram estratégias e protocolos
diversos para o retorno as aulas durante o periodo
pandémico, sendo fechamento localizados ou em massa,
aulas semipresenciais, testagem em massa e isolamento de
turmas ou familias que testaram positivo para COVID-19
algumas das medidas tomadas.

B) atestagem em massa, o fechamento em massa das escolas
e o isolamento de criangas com exames positivos para
COVID-19 foram medidas adotadas pelos paises
mencionados no artigo, com vistas a seguranga das criangas
em idade escolar.

C) os paises adotaram medida semelhante aquelas adotadas
na pandemia pelo virus H1N1, de 2009, com regime
semipresencial de aulas, visando a seguranga escolar e o
restabelecimento das aulas.

D) diferentes paises adotaram medidas semelhantes para o
combate a COVID-19, tendo como resultados a diminuicao
da taxa de contaminacao e o retorno das criangas as aulas.

E) cada pais adotou estratégias e protocolos proprios com
vistas ao retorno as aulas e a uma cobertura vacinal
adequada ao combate a COVID-19.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 20

O conceito de norma linguistica desde sempre oscila entre
uma perspectiva do normal e uma perspectiva do normativo. A
primeira € de interesse da sociolinguistica e das praticas
descritivas da lingua; a segunda é o foco de atengdo da
gramatica normativa e das praticas prescritivas. Na sociedade
brasileira contemporanea, no entanto, essa separagédo se torna
cada vez mais instavel e difusa, dando origem de fato a normas
hibridas, em que se confundem prescricdes tradicionais e
representacbes do normativo por parte dos diferentes falantes.
Nos processos sociais de tradugdo, essa hibridizacdo fica
patente nas diferentes normas que incidem sobre um texto
traduzido desde sua producdo pelo tradutor até sua impresséo
definitiva e chegada ao mercado. Entre esses dois polos,
diversos agentes normativos interferem na tradugdo, muitas
vezes em franca oposicéo as opg¢des iniciais do tradutor.

Disponivel em:
<https://repositorio.unb.br/bitstream/10482/10546/1/ARTIGO_NormaLinguisticaHibridismo.pdf>.
Acesso em: 27. ago. 2022.

Do ponto de vista semantico, é correto afirmar que

A) “sociolinguistica” e “praticas prescritivas” constituem duas
abordagens sobre as linguas, as quais abordam o normal
das linguas.

B) “traducdo” conota uma clara distincdo entre praticas
descritivas e praticas prescritivas.

C) ‘“praticas descritivas” e “praticas prescritivas” constituem
antonimia.

D) “sociolinguistica” constitui hipdnimo de gramatica normativa.

E) “hibridizacdo” constitui um hiperénimo de norma linguistica.
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CONHECIMENTO GERAL -
ADMINISTRAGCAO PUBLICA

QUESTAO 21

O Estado Moderno como conhecemos teve inicio com a
decadéncia do feudalismo. Sobre esse inicio, &€ correto afirmar
que

A) havia clara divisdo de poderes, como conhecemos hoje,
entre os chefes do executivo, legislativo e judiciario.

B) a Francga e a Inglaterra estéo entre os dois primeiros Estados
Nacao a unificar os seus territorios.

C) a sua primeira feigdo se deu sobre a forma de um Estado
absolutista.

D) o rei,naquela época, submetia-se a um regime fixo de leis.

E) houve predominancia na descentralizagao politica.

QUESTAO 22

O Estado brasileiro ndo surgiu como um Estado federado, sendo
o modelo federativo criado apenas com a Constituicado de 1891.
Esse modelo foi mantido na nossa atual Constituigdo de 1988.
Dadas as afirmativas,

I. O modelo federal adotado pela Constituicdo de 1988 diz que
a Republica Federativa do Brasil é formada pela unido
indissoluvel dos Estados e Municipios e do Distrito Federal.
Sua organizacdo politica compreende Unido, Estados,
Distrito Federal e Municipios em forma de hierarquia.

Il. A Constituigdo Federal de 1988 trouxe mais competéncias e
maiores responsabilidades para os Municipios.

lll. O principio da predominancia do interesse, priorizado na
Constituicdo de 1988, definiu pelo tratamento uniforme dos
assuntos de natureza regional e local.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 23

No que se refere a evolugdo das formas histéricas de Estado,
observou-se, em um determinado momento, que as decisbes
sobre politicas publicas vao além de eleger alguém por voto para
Ihe representar e tomar as decisdes que se espera. A prépria
sociedade passa a interferir nas decisbes de governo.
Considerando o exposto, qual o conceito de Estado?

A) Estado social-liberal e republicano.
B) Estado liberal democratico.

C) Estado social-democratico.

D) Estado absolutista.

E) Estado liberal.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 24

Sao caracteristicas de um Estado Federativo a sua
descentralizagédo politica, a reparticdo de competéncias e uma
constituicao rigida. Dadas as afirmativas,

I. A rigidez da nossa Constituicdo se configura, entre outras
coisas, na inexisténcia do Direito de Secessio.

Il. A existéncia de uma Corte Constitucional é outra
caracteristica que pode ser somada a um Estado Federativo.
No Brasil, ela € o Supremo Tribunal Federal.

lll. A possibilidade de intervengdo esta definida na Constituigdo
Federal, mesmo considerando os entes autbnomos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Ielll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 25

Dadas as afirmagdes quanto a decisdo de um gestor publico na
implantagcao de uma faixa exclusiva para circulagéo de transporte
publico, considerando a doutrina Alema do Direito Administrativo,

I. Decisdo adequada, quando o objetivo & minimizar os
problemas de mobilidade urbana.

Il. Decisao necessaria, quando se considera que os beneficios
gerados superaram os seus custos.

lll. Decisdo proporcional, quando fica claro que &€ aquela que
menos limita um direito fundamental.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 26

Em 2019, os noticiarios apontavam para a dificuldade de
coalizdes em parlamentos pelo mundo. Crises de confianga nos
partidos tradicionais e dificuldade de uma agenda comum foram
apontados como os principais motivos. Dadas as afirmativas,

I. Em um Sistema Parlamentarista dito negativo, o novo
governo precisa demonstrar maioria para tomar posse.

Il. O Chefe de Governo em um sistema Parlamentarista pratica
os atos de administragao.

lll. A fungéo de chefe de Estado em um sistema parlamentarista
pode ser exercida pelo presidente ou pelo monarca.

IV. O voto de desconfianga € um mecanismo que pode derrubar
governos no sistema parlamentarista.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) LILNlelV.

B) I, lllelV, apenas.

C) llelV, apenas.

D) Ielll, apenas.

E) |, apenas.
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QUESTAO 27

No ambito da reforma administrativa do Estado Brasileiro, muitos
presidentes langaram agdes importantes; algumas s&o
conhecidas até hoje, como as listadas na primeira coluna do
quadro:

1. Criagdo do Departamento
Administrativo do Servigo
Publico (DASP)

() Emilio Médici

2. Criagdo do 12 Plano ()
Nacional de
Desenvolvimento (PND)

Fernando Henrique
Cardoso

3. Criou o Ministério de
Administragdo Federal e
Reforma do Estado (MARE)

() Getulio Vargas

4. Langou a Lei n2 8.666/93 — ()
Lei de Licitagdes

Juscelino Kubistchek

5. Crioua SUDENE e a Escola
Brasileira de Administragdo
Publica

() Itamar Franco

Relacione a segunda coluna de acordo com as afirmagdes
contidas na primeira coluna e assinale a alternativa que contém a
sequéncia correta.

A) 5,2,4,1,3

B) 4,5,2, 3,1

C) 3,1,5,4,2

D) 2,3,1,5,4

E) 1,4,3,2,5

QUESTAO 28

O Banco Mundial, em um dos seus conceitos sobre governanga,
diz que é “a capacidade dos governos de planejar, formular e
implementar politicas e cumprir fungdes”. Cada agdo nesse
sentido obriga os gestores publicos ao processo de prestacédo de
contas (accountability), informando e explicando os seus atos.
Segundo a doutrina, a accountability pode ocorrer de varias
formas. Assinale a alternativa correta.

A) O Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, ao exercer o
seu poder institucional com autoridade legal de controlar e
aplicar sangdes, esta praticando uma Accountability
Horizontal.

B) O Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, ao exercer o
seu poder institucional com autoridade legal de controlar e
aplicar sangdes, esta praticando uma Accountability Vertical.

C) O Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, ao exercer o
seu poder institucional com autoridade legal de controlar e
aplicar sangdes, esta praticando uma Accountability Social.

D) AQuando os eleitores do Estado escolhem o seu governador,
aprovando ou reprovando algum nome na urna eletrénica,
estdo praticando uma Accountability Social.

E) Quando a midia livre faz pressdo, expondo atos duvidosos
de agentes publicos, no exercicio do controle social, esta
praticando uma Accountability Horizontal.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 29

Para a realizagdo dos trabalhos de auditoria em uma
determinada prefeitura municipal, a qual utiliza recursos federais
repassados por um determinado programa, foi verificada a
necessidade de atuacdo dos auditores da referida prefeitura,
juntamente com os auditores do 6rgdo central do sistema de
controle interno do Poder Executivo Federal. Cabe a estes o
papel de coordenacdo dos trabalhos de auditoria. Segundo as
formas de execucgdo da auditoria, o tipo de auditoria relatada foi
executada de forma

A) descentralizada.
B) compartilhada.
C) centralizada.

D) terceirizada.

E) integrada.

QUESTAO 30

O Estado exerce a chamada "fungdo administrativa", que é
submetida ao regime juridico de direito publico ou regime
juridico-administrativo. A Administragdo Publica possui principios
que direcionam suas agdes. Segundo a Constituicido da
Republica Federativa do Brasil de 1988, em seu Art. 37, sdo
principios explicitos para a Administragdo Publica Direta e
Indireta:

A) publicidade e economicidade.
B) indisponibilidade e eficiéncia.
C) probidade e economicidade.
D) moralidade e exceléncia.

E) publicidade e eficiéncia.
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CONHECIMENTO GERAL -
AUDITORIA GOVERNAMENTAL

QUESTAO 31

Nos ultimos anos, a sociedade, por meio da imprensa livre, tem
tido conhecimento sobre varias situagdes de supostos atos de
corrupgédo por parte de agentes publicos. Apés denuncia dos
Ministérios Publicos, alguns casos foram confirmados nos
tribunais apoés tramitagdo do processo em julgado. Nesse
contexto, para minimizar os riscos de corrupg¢ao, o compliance foi
ganhando espaco no setor publico.

Dadas as afirmativas sobre a importéncia do compliance na
gestao publica,

I. O compliance aponta para a previsibilidade do risco.

Il. O compliance evita o risco da integridade.

lll. O compliance pode ser entendido como um sistema de
gestao.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 32

Definido(s) o(s) que deriva(m) dos
objetivos, no planejamento de auditoria, sdo necessarios
estabelecer, de maneira atrelada, o(s) que
serve(m) de parémetro para avaliagdo dos procedimentos
adotados e resultados alcangados na gestéo publica.

No contexto de Planejamento de Auditoria, assinale a alternativa
que completa as lacunas dando sentido a frase.

A) questionamentos, critérios
B) riscos, cronograma

C) objeto, recursos

D) recursos, riscos

E) critérios, objeto

QUESTAO 33

Dadas as afirmativas sobre a execugdo de uma auditoria de
conformidade,

I. O auditor deve seguir os procedimentos previstos na Matriz
de Planejamento.

Il. Busca-se por evidéncias que comprovem ou ndo os achados
da auditoria.

lll. Os achados s&o uma fase da auditoria em que a situagéo
encontrada é confrontada com a situagdo que deveria
ocorrer.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) |, apenas.

Prova tipo2

&> Funoeres  GICOPEVE

QUESTAO 34

O monitoramento representa o final do ciclo de auditoria, apds a
selecdo do objeto, o planejamento, a execugao, a confecgcédo do
relatério, a apresentagéo ao(s) gestor(es) responsavel(eis) pelo
o6rgao/setor auditado, a apreciagdo e a divulgagdo. No
monitoramento, busca-se entender se as recomendagdes foram
suficientes para produzir as mudangas ou melhorias, se elas
produziram o efeito esperado, e, se as deliberacdes estédo sendo
implementadas. A respeito do monitoramento, assinale a
alternativa correta.

A) O monitoramento tipo RMON é aquele que pode ser
realizado pela requisicdo de documentos comprobatérios e
consultas a sistemas informatizados.

B) No monitoramento, o auditor observa se o gestor
implementou a solugdo apontada no relatério para o
problema e causas encontrados.

C) O Plano de Agdo é uma ferramenta de gestdo que norteia o
processo de monitoramento da auditoria, tendendo a Ihe dar
objetividade e maior eficiéncia.

D) Os resultados do monitoramento da auditoria, como forma
de fornecimento de feedback, sdo exclusivos para os 6rgaos
de controle interno e externo.

E) O principal objetivo do monitoramento é saber se as agdes
foram implementadas.

QUESTAO 35

Controle interno é o processo que busca garantir o
cumprimento dos objetivos organizacionais, diante dos riscos
de que eles possam nao ser concretizados. Por meio dos
processos de auditagem, o controle interno busca, entre outras
atividades, verificar se o desempenho organizacional esta de
acordo com os padrbes e 0s objetivos organizacionais, ou seja,
por um lado, o planejamento organizacional define os objetivos
e, por outro, o controle acompanha a sua condugao, a fim de
buscar garantias para que os objetivos sejam alcangados. Para
tanto, a legislacdo brasileira determina que sejam realizados
trés tipos de controle. Sao eles:

A) inicial, intermediario e avangado.

B) prévio, concomitante e subsequente.
C) sistematico, empirico e esporadico.

D) objetivo, subjetivo e consubstanciado.
E) planejamento, execugéo e organizacgéo.

QUESTAO 36

Considere uma auditoria na folha de pagamento de um hospital
publico, na qual avaliam pagamentos de insalubridade. Os
pagamentos que nao satisfizerem certas condicdes podem ser
considerados

A) evidéncia da auditoria.
B) escopo da auditoria.
C) critério da auditoria.
D) norma da auditoria.

E) objeto da auditoria.

NS - 02. AGENTE DE CONTROLE EXTERNO/ CIENCIAS CONTABEIS



tediny
g‘gﬁ CONCURSO PUBLICO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE ALAGOAS

QUESTAO 37

A garantia da qualidade em um processo de auditoria passa por
muitos elementos. Um deles é o processo de supervisao, na qual
se implantam as regras que buscam as melhores praticas.
O TCU, por exemplo, possui um manual exclusivo de orientacdes
para supervisao em auditoria.

Dadas as afirmativas a respeito da supervisdo em auditoria,

I. E papel do Supervisor a revisdo do trabalho da equipe na
delimitagédo do objetivo e do escopo da auditoria.

Il. E considerado uma boa pratica em auditoria a elaboracéo da
Matriz de Planejamento em duas etapas.

lll. Ao Supervisor cabe a revisdo e validagdo da Matriz de
Planejamento.

IV. O Supervisor observa, sem interferéncia, as discussbes da
equipe sobre os achados relevantes que comporao a matriz
de achados.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) LILNlelV.

B) I, Il elll, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) Iell, apenas.

E) IV, apenas.

QUESTAO 38

No processo de avaliagdo de riscos, normalmente se usa uma
matriz de probabilidade e impacto com escalas qualitativas
variando de um a cinco pontos (Probabilidade: 1 = raro,
2 =pouco provavel, 3 = provavel, 4 = muito provavel e
5 = praticamente certo; Impacto: 1 = muito baixo, 2 = baixo,
3 = médio, 4 = alto e 5 = muito alto).

Considere a situacao hipotética para definir o nivel de risco:
A meta de uma Secretaria de Estado é cadastrar nos seus
programas sociais 100% das familias. Diante disso, foram
identificados os seguintes eventos de risco que podem afetar o
atingimento da meta: falta de alguma documentagdo para
conclusdo do cadastro (Impacto = 2 e Probabilidade = 4) e ndo
comparecimento do responsavel da familia ao local e dia
marcado (Impacto = 4 e Probabilidade = 2). Observando as
informacbes apresentadas e a gestdo de riscos recomendada
pelo TCU, assinale a alternativa correta.

A) Os niveis de risco dos dois eventos sido 8 e 8,
respectivamente, sendo o evento da falta de alguma
documentagdo para a conclusdao cadastral o mais
importante.

B) Os niveis de risco dos dois eventos sdo 6 e 6,
respectivamente, sendo o evento da falta de alguma
documentagdo para a conclusdo cadastral o mais
importante.

C) Os niveis de risco dos dois eventos sdo 6 e 6,
respectivamente, sendo o evento do ndo comparecimento da
familia ao local e dia marcado o mais importante.

D) Os niveis de risco dos dois eventos sdo 8 e 8§,
respectivamente, sendo o evento do ndo comparecimento da
familia ao local e dia marcado o mais importante.

E) Os niveis de risco dos dois eventos sdo 2 e 4,
respectivamente, sendo o evento do ndo comparecimento da
familia ao local e dia marcado o mais importante.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 39

A Norma Brasileira de Auditoria do Setor Publico (NBASP 10)
discorre sobre a independéncia dos Tribunais de Contas.
Quando esta previsto que “membros e servidores dos Tribunais
de Contas ndo devem ser influenciados pelas organizagdes
auditadas e ndo devem ser dependentes dessas organizagdes”,
estamos falando do principio

A) da previsao legal da independéncia dos Tribunais de Contas,
de seus membros e de seu quadro funcional.

B) da independéncia dos Tribunais de Contas para o
desempenho de suas competéncias.

C) da cooperagdo interinstitucional
independéncia e da autonomia.

sem prejuizo da

D) do direito e obrigagéo de informar sobre seu trabalho.

E) da prevengéao ao conflito de interesses.

QUESTAO 40

Considerando uma matriz de achados, quando o auditor
identifica que a discrepancia ocorreu em uma obra, ele esta
preenchendo a coluna de

A) situacdo encontrada.
B) evidéncias.

C) critério.

D) objetos.

E) causa.
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CONHECIMENTO GERAL -
CONTROLE EXTERNO

QUESTAO 41

O Tribunal de Contas da Unido (TCU) tem sede no Distrito
Federal, quadro préprio de pessoal, e é integrado por nove
ministérios que serdo nomeados dentre brasileiros que
satisfagam os seguintes requisitos:

I. mais de trinta e cinco e menos de setenta anos de idade;

Il. notérios conhecimentos juridicos, contabeis, econdmicos e
financeiros ou de administragéo publica;

lll. mais de dez anos de exercicio de fungdo ou de efetiva
atividade profissional que exija conhecimentos
orgamentarios e de tecnologia.

Das afirmativas, verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Ielll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 42

Dadas as afirmativas sobre a prestagdo de contas junto ao
Tribunal de Contas da Uniao,

I. E obrigatério a prestacdo de contas pelo Presidente da
Republica e demais administradores de 6rgaos e entidades
do setor publico.

Il. Os atos normativos dos Tribunais de Contas apresentam os
procedimentos, as regras e os elementos para a prestacao
de contas.

lll. Um dos principais propodsitos da prestacdo de contas é
apresentar as possiveis irregularidades praticadas por
orgaos e entidades do setor publico.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 43

O Tribunal de Contas realizando uma fiscalizacgdo em uma
Secretaria Municipal de Educagdo encontrou os seguintes
problemas: a) insatisfacdo da populacédo pelo servico de
transporte escolar; b) pagamentos indevidos, com recursos do
Fundeb, a professores que estdo cedidos a outros érgéos; e
c) o custo médio da merenda escolar, por aluno, estd bem acima
do mercado. Em relacéo aos problemas citados e aos principios
dominantes que se observaram na fiscalizagéo, respectivamente,
assinale a alternativa correta.

A) Legitimidade, aplicagdo das subvengbdes e renuncia de
receitas.

B) Moralidade, imparcialidade e renuncia de receitas.
C) Imparcialidade, legalidade e legitimidade.
D) Legalidade, moralidade e economicidade.

E) Legitimidade, legalidade e economicidade.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 44

A Constituicdo Federal do Brasil determina que o Estado esteja
sobre controle externo. Dadas as afirmativas quanto ao controle
externo,

I. O Poder Legislativo exercita o controle externo de forma
direta, enquanto as Cortes de Conta o fazem de maneira
indireta.

Il. A fiscalizacdo exercida pelo Tribunal de Contas da Unido
também serd exercida em Estados e Municipios sobre
quaisquer recursos aplicados.

lll. O Congresso Nacional, por intermédio do Tribunal de Contas
da Unido, podera realizar auditoria patrimonial nas unidades
administrativas do Poder Judiciario.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Ielll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 45

Dadas as afirmativas sobre o Ministério Publico de Contas,

l. Goza de autonomia financeira e

orgamentaria.

administrativa,

Il. O Ministério Publico de Contas tem legitimidade para
impetrar mandado de seguranga em face de acoérddo do
Tribunal de Contas.

lll. As prerrogativas dos Ministérios Publicos, junto aos
Tribunais de Contas, estdo previstas nos regimentos
internos e nas leis organicas dos Tribunais de Contas.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 46

Dadas as afirmativas a respeito das caracteristicas do Tribunal
de Contas Brasileiro,

l. Vinculado e subordinado ao Poder Legislativo.

Il. Trata-se de um sistema de corte de contas, mas que agrega
algumas caracteristicas de auditorias gerais.

lll. Suas competéncias
Constituigdo Federal.

estdo amplamente previstas na

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ill, apenas.

E) |, apenas.
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QUESTAO 47

Considere a situagdo hipotética: Um Tribunal de Contas do
Estado vai a campo para fiscalizar uma obra em execugéo
referente a construcdo de uma rodovia que interliga duas
cidades. Quanto a sua classificagéo, refere-se ao controle

A) externo de localizagdo e concomitante de momento.
B) interno de localizagédo e concomitante de momento.
C) interno de localizag&o e posterior de momento.

D) externo de localizagdo e prévio de momento.

E) externo de momento e prévio de localizago.

QUESTAO 48

Dentre as competéncias do TCU elencadas no Art. 71 da
Constituicdo Federal, destaca-se a competéncia de apreciar,
para fins de registro, os atos de admissdo de pessoal na
administracédo direta e indireta. Diante disso, dadas as
afirmativas,

I. A apreciacdo do registro pelo TCU é considerada um
controle de legalidade.

Il. O ato administrativo & considerado complexo por envolver a
aprovagdo em trés etapas: administragdo publica, TCU e
Poder Legislativo.

lll. Compete ao Tribunal de Contas da Unido apreciar, inclusive,
o provimento de cargos comissionados e de empregados
publicos temporarios.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 49

Um Tribunal de Contas realiza uma apreciagdo em registros de
aposentaria em um determinado 6rgdo e apds procedimento
decide pela aplicagdo de multa ao gestor responsavel.
Considerando a situagdo hipotética, o Tribunal de Contas
exerceu a(s) fungao(des):

l. fiscalizadora;

Il. sancionadora;

lll. pedagodgica.
Dos itens, verifica-se que esta(do) correto(s)
A) L llelll.
B) Il elll, apenas.
C) lell, apenas.
D) Ill, apenas.
E) |, apenas.

QUESTAO 50

Sobre as mudltiplas incidéncias submetidas ao controle externo,
quando um 6érgdo publico é auditado a respeito do cumprimento
das escalas em um hospital publico, refere-se ao controle

A) contabil.

B) financeiro.

C) patrimonial.
D) operacional.
E) orgamentario.

Prova tipo2

&> Funoeres  GICOPEVE

CONHECIMENTO GERAL -
DIREITO ADMINISTRATIVO

QUESTAO 51

A Secretaria de Turismo do Estado pretende contratar
determinados servicos de preparacdo de eventos, com o
fornecimento de alimentos e bebidas, cujos padrées de
desempenho e qualidade possam ser objetivamente definidos
pelo edital, por meio de especificagées usuais no mercado, tendo
como valor estimado para a contratacdo o importe de
R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Dado o caso hipotético, o
6rgéo publico estadual podera utilizar das seguintes modalidades
licitatorias:

A) tomada de pregos, concorréncia ou pregao.
B) leildo, concorréncia ou tomada de precgos.
C) concurso, tomada de pregos ou pregao.

D) concorréncia, concurso ou convite.

E) convite, leildo ou concorréncia.

QUESTAO 52

Quando o poder publico precisa editar certos comandos gerais e
abstratos para viabilizar o cumprimento da lei, a exemplo de uma
instrucdo normativa, estes atos sdo chamados pela doutrina
administrativista brasileira de atos

A) enunciativos.
B) ordinatdrios.
C) normativos.
D) negociais.

E) punitivos.

QUESTAO 53

O Governador do Estado decidiu nomear seu irmao para o cargo
de Secretario Estadual de Transportes, considerando a sua
experiéncia na area, uma vez que é servidor de carreira lotado
na Secretaria de Transportes por varios anos, tendo exercido
diversas atribuicdes em variados setores deste 6rgado estadual,
além de considera-lo de confianga para assumir tal encargo.
Dada a situagao hipotética, é correto afirmar que a nomeagao
A) é invalida, por
configurando-se
cruzado.

violar a Sumula Vinculante n° 13,
hipétese de nepotismo denominado

B) ¢é invalida, por afrontar aos principios da moralidade e
impessoalidade, mas ndo constitui hipétese de improbidade
administrativa.

C) é invdlida, uma vez que viola texto expresso de lei,
configurando uma das hipéteses de improbidade
administrativa.

D) ¢é vadlida, ja que a vedagdo ao nepotismo ndo alcanga a
nomeagdo para cargos de natureza politica, salvo quando
demonstrada a intengao de fraudar a lei.

E) é valida, ja que ndo se considera nepotismo a nomeagéo de
parente da autoridade nomeante, quando o nomeado for
servidor de carreira da Administragéo Publica.
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QUESTAO 54

A Petrobras, a Caixa Econémica Federal, a Funai e o INSS sao,
respectivamente, exemplos de

A) Autarquia, Sociedade de Economia Mista, Fundagao Publica
e Empresa Publica.

B) Fundagéo Publica, Sociedade de Economia Mista, Empresa
Publica e Autarquia.

C) Empresa Publica, Sociedade de Economia Mista, Fundagao
Publica e Autarquia.

D) Sociedade de Economia Mista, Autarquia, Fundagéo Publica
e Empresa Publica.

E) Sociedade de Economia Mista, Empresa Publica, Fundagao
Publica e Autarquia.

QUESTAO 55

Rodolfo, antigo proprietario do imével X, desapropriado em 2017,
com indenizagao, e, para a finalidade publica de construgdo de
uma escola, soube que o municipio expropriante dispés do
imovel para outra finalidade, qual seja, a construgdo de uma
quadra poliesportiva, e, por isso, tentou reaver o imével. Dada
essa situagao hipotética, é correto afirmar que Rodolfo

A) n&o podera reaver o imovel, pois foi feita a desapropriagao
por zona.

B) nao podera reaver o imével, pois houve tredestinagao licita.
C) podera reaver o imovel, pois houve desapropriagao indireta.
D) podera reaver o imével, pois houve tredestinagao ilicita.

E) podera obter a retrocesséao do imovel.

QUESTAO 56

Dadas as afirmativas sobre a competéncia dos Tribunais de
Contas prevista na Constituicdo Federal,

l. Fiscalizar as contas nacionais das empresas supranacionais
de cujo capital social a Unido participe, ainda que de forma
indireta, nos termos do tratado constitutivo.

Il. Fiscalizar a aplicacdo de todos os recursos repassados a
Unido mediante convénio, acordo, ajuste ou outros
instrumentos congéneres, pelos Estados, Distrito Federal ou
pelos Municipios.

lll. Aplicar aos responsaveis, em caso de ilegalidade de
despesa ou irregularidade de contas, as sangbes previstas
em lei, que estabelecerd, entre outras cominagbes, multa
proporcional ao dano causado ao erario.

IV. Interromper, se ndo atendido, a execu¢do de um ato por ele
(Tribunal de Contas) impugnado, comunicando sua decisdo
ao chefe do Poder Executivo.

verifica-se que estdo corretas
A) LIL1NlelV.

B) lll elV, apenas.

C) llelV, apenas.

D) Ielll, apenas.

E) Ilell, apenas.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 57

Arnaldo atravessou uma rodovia a noite e foi atropelado,
chegando a ter uma perna amputada. A rodovia em questéo é
administrada por uma concessionaria do poder publico do estado
X e néo possui sinalizagdo em certos trechos. Arnaldo alega
justamente que ndo havia sinalizagédo alguma, tampouco faixa de
pedestre no trecho que precisou atravessar, proximo a sua
residéncia. Pede, entdo, através de acdo judicial uma
indenizacdo ao estado X e a Concessionaria, por entender que
ndo houve culpa exclusiva da vitima no acidente e que o estado
X e a Concessionaria sao legitimos responsaveis pelos danos
sofridos por ele. Nesse caso, é correto afirmar:

A) o direito de seguranga do usuario esta inserido no servigo
publico concedido, segundo entendimento do STJ, mas nao
pode haver presungdo de que a concessionaria assumiu
todas as atividades e responsabilidades inerentes ao servigo
prestado, devendo o estado X, assumir a responsabilidade
em caso de danos ao usuario.

B) a falta de sinalizagdo na rodovia foi fator determinante para o
acidente de Arnaldo; porém, o fato de a vitima supostamente
ter feito uma travessia perigosa na rodovia, a noite, excluiu a
obrigagédo de indenizar, tanto da Concessionaria, quanto do
estado X, conforme a jurisprudéncia predominante do STJ.

C) é firme o entendimento do STJ no sentido de que as
concessionarias de servicos publicos concernentes a
rodovias respondem, objetivamente, por qualquer defeito na
prestacédo do servigo, pela manutencao da rodovia em todos
os aspectos, assim como o estado em situagdes similares.

D) de acordo com o STJ, quando a atividade é concedida pelo
estado, a Concessionaria ndo responde em nome proprio
pelos seus atos, devendo o estado reparar os danos ou
lesbes causadas a terceiros. Nesse caso, somente o estado
X teria o dever de reparar o dano sofrido por Arnaldo.

E) nao ha possibilidade de responsabilizar o estado segundo a
jurisprudéncia do Superior Tribunal de Justica (STJ), pois
nos casos que envolvem acidentes em Rodovias sob a
responsabilidade de uma Concessionaria do poder publico,
cabe somente a esta ressarcir eventuais danos aos
cidadaos.

QUESTAO 58

Um determinado cantor deseja se apresentar numa cidade. Para
isso, faz-se necessario preencher determinados requisitos em
relagdo a estrutura e a seguranga do seu show. Apds vistoria, a
autoridade publica competente encontrou falhas graves na
estrutura e no plano de seguranga, e determinou o cancelamento
da apresentagdo do artista. Com base nessas informagdes, é
correto afirmar que o cancelamento se deu apds o exercicio do

A) poder de policia.

B) poder disciplinar.

C) poder hierarquico.
D) poder regulamentar.
E) abuso de poder.
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QUESTAO 59

O municipio “A” possui um contrato de concessao do servigo de
transporte publico municipal com a empresa “B” pelo prazo de 10
(dez) anos. Porém, por razdes de interesse publico, decide
extinguir a concessao, ainda durante o prazo de sua vigéncia, e
retomar diretamente o seu servigo publico de transporte. Dadas
as afirmativas quanto ao caso hipotético,

A extingdo da concessdo acima é possivel por declaragédo de
caducidade, a critério do poder concedente, hipétese em que
os bens da empresa concessionaria vinculados aos objetivos
do servigo concedido reverteriam em favor do Poder Publico
Municipal, independentemente de indenizagéo.

A extingdo da concessdo acima é possivel por encampagao,
desde que autorizada previamente por lei especifica e apds
prévio pagamento de indenizacdo das parcelas dos
investimentos vinculados a bens reversiveis, ainda né&o
amortizados ou depreciados, que tenham sido realizados
com o objetivo de garantir a continuidade e atualidade do
servigo concedido.

A reversdo dos bens da empresa concessionaria vinculados
a execugao do servigo podera ocorrer de forma onerosa ou
gratuita. No primeiro caso, o concedente tem o dever de
indenizar a concessionaria, porque os bens foram adquiridos
com seu exclusivo capital, ao passo que, no segundo caso,
a fixagdo da tarifa ja levou em conta o ressarcimento do
concessionario pelos recursos que empregou na aquisi¢cdo
dos bens, de forma que ao final tem o concedente o direito a
propriedade desses bens sem qualquer 6nus.

. O contrato de concessdo do servico de transporte publico

municipal necessariamente foi precedido por uma licitagdo
publica, na modalidade concorréncia ou didlogo competitivo,
incumbindo a concessionaria a execugao do servico
concedido, cabendo-lhe responder por todos os prejuizos
causados ao poder concedente, aos usuarios ou a terceiros,
sem que a fiscalizagdo exercida pelo 6rgdo competente
exclua ou atenue essa responsabilidade.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1L e lV.

I, lll e IV, apenas.
| e IV, apenas.

I e lll, apenas.

Il, apenas.

Prova tipo2

&> FUNDEPES OcoPEVE

QUESTAO 60
Dadas as afirmativas quanto ao provimento de cargos publicos,

A nomeagdo e a reversdo, enquanto espécies de
provimentos originarios, independem da vinculagao juridica
anterior com o Estado, sendo que a primeira podera ser
promovida em carater efetivo ou em comissdo, enquanto
que a segunda devera necessariamente ocorrer em carater
efetivo.

. Invalidada por sentenca judicial a demissdo do servidor

estavel, sera ele reintegrado, e o eventual ocupante da vaga,
se estavel, reconduzido ao cargo de origem, sem direito a
indenizagcdo, aproveitado em outro cargo ou posto em
disponibilidade com remuneragao proporcional ao tempo de
servigo.

E inconstitucional a modalidade de provimento que propicie
ao servidor investir-se, sem prévia aprovagdo em concurso
publico destinado ao seu provimento, em cargo que nao
integra a carreira na qual anteriormente investido, salvo
quando da transformagédo de cargos e da transferéncia de
servidores.

IV. A recondugéo é a forma de provimento derivado, consistente

no retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente
ocupado, e decorrera de inabilitagdo em estagio probatério
relativo a outro cargo ou reintegragédo do anterior ocupante.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1L e lV.

Il e IV, apenas.
Il e IV, apenas.
I e lll, apenas.

| e ll, apenas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 61

A empresa Grao de Areia S/A apresentou os seguintes saldos
contabeis em 31/12/2021:

Contas Contabeis Saldos

Abatimento sobre vendas 62.000,00
Banco conta movimento 86.000,00
Capital a integralizar 800.000,00
COFINS sobre vendas 93.000,00
COFINS a recuperar 10.000,00
Capital Social Subscrito 1.500.000,00
ComissGes de vendedores 12.300,00
Imoveis de uso 772.200,00
PIS a recuperar 10.000,00
PIS incidente nas vendas 8.000,00
Receita bruta de vendas 1.230.000,00
Receitas de juros 13.000,00
Reserva de lucros 50.000,00
Seguros pagos antecipadamente 14.000,00
Custo das mercadorias vendidas 760.000,00
Despesas com saldrios 65.000,00
Despesas de juros 4.500,00
Duplicatas a pagar 350.000,00
ICMS incidente nas vendas 209.100,00
Imposto de Renda e Contribuigdo Social

sobre o Lucro Liquido 6.900,00
Estoque de Mercadorias 230.000,00

Tomando como base os saldos apresentados, assinale a

alternativa correta.

A) O lucro bruto do exercicio € R$ 29.100,00.

B) O lucro liquido do exercicio é R$ 22.200,00.

C) As deducgdes da receita bruta totalizam R$ 310.100,00.

D) Os tributos
R$ 302.100,00.

E) A receita liquida na demonstragédo do resultado do exercicio
é R$ 97.900,00.

incidentes sobre as vendas somam

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 62

A escrituracdo € uma das técnicas contabeis que consiste em
registrar, nos livros contabeis proprios, todas as ocorréncias na
entidade que modifiguem ou possam vir a modificar a situacao
patrimonial desta. Dadas as afirmativas acerca dessa técnica,

I. A escrituragdo contabil deve ser realizada exclusivamente
por profissional da Contabilidade, de nivel superior,
legalmente habilitado.

Il. A escrituracdo contabil deve ser feita em ordem cronoldgica
de dia, més e ano, sendo em idioma e moeda corrente
nacionais.

lll. Toda a escrituragdo contabil deve ser executada com base
em documentos internos, visando a seguranga das
informagdes registradas pela Contabilidade da entidade.

IV. No processo de escrituragdo podera ocorrer a retificagéo de
lancamento, que pode ser feita por meio de estorno,
transferéncia ou complementagéao.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) LIL1NlelV.

B) Il elV, apenas.

C) llelV, apenas.

D) Iell, apenas.

E) Ill, apenas.

QUESTAO 63

De acordo com a Lei Federal n°® 6.404, de 15 de dezembro de
1976, o grupo do ativo ndo circulante, no balanco patrimonial,
devera ser dividido em realizavel a longo prazo, investimentos,
imobilizado e intangivel. Considerando o Pronunciamento
Técnico CPC 27, que trata do grupo do ativo imobilizado,
assinale a alternativa correta.

A) Quando a entidade adquire um ativo imobilizado, este sera
contabilizado pelo seu valor de aquisicdo, considerando
todos os custos que a entidade desembolsou nessa
aquisicao, inclusive frete, tributos, gastos com montagem e
juros cobrados no caso de financiamento desse bem.

B) Serdo contabilizadas perdas por reducdo ao valor
recuperavel quando o valor recuperavel do ativo imobilizado
for inferior ao seu valor contdbil de aquisicdo, ou ao seu
valor justo quando posto a venda no mercado, sendo
considerado entre esses dois 0 de menor valor.

C) Em um arrendamento mercantil, o valor residual do bem
sera as parcelas relativas aos pagamentos futuros desse
arrendamento, que nido possuam valor fixo, alterando-se
com a passagem do tempo em decorréncia de atualizagbes
ajustadas contratualmente.

D) O ativo sera considerado imobilizado quando for tangivel,
mantido para uso na producdo ou fornecimento de
mercadorias ou servigos, para aluguel a outros, ou para fins
administrativos, e quando se espera utiliza-lo por mais de
um periodo.

E) Serdo contabilizados no valor contabil de um item do ativo
imobilizado os gastos com reparos e manutengao periddica
do item, visto que esses gastos estdo diretamente
relacionados com o funcionamento do bem.
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QUESTAO 64

Uma entidade que transaciona com mercadorias utiliza o
inventario permanente para controlar seus estoques e, no més
de setembro de 2022, apresentou o seguinte movimento nos
seus estoques de mercadorias para revenda:

Dia Operagao

05 Compra de 100 unidades a R$ 500,00 cada uma
10 Compra de 50 unidades a RS 520,00 cada uma
15 Venda de 120 unidades por R$ 1.200,00 cada uma
20 Compra de 100 unidades a R$ 550,00 cada uma

A entidade utiliza como base de mensuracao para seus estoques
o critério PEPS - Primeiro a Entrar Primeiro a Sair, € ndo possuia
estoques no inicio do periodo. De acordo com as informagdes
citadas, sem considerar os tributos que incidem sobre compras e
vendas e considerando a NBC TG 16 (R1), que trata de
Estoques, o valor final dos estoques de mercadorias no final do
més de setembro de 2022 é de

A) R$ 131.000,00.
B) R$ 70.600,00.
C) R$ 60.400,00.
D) R$ 55.000,00.
E) R$ 26.000,00.

QUESTAO 65

De acordo com o Regimento interno, compete privativamente ao
Tribunal de Contas do Estado de Alagoas:

A) determinar a realizagdo de concursos publicos para o
preenchimento dos cargos do Tribunal de Contas do Estado
de Alagoas.

B) organizar e submeter lista triplice, para provimento de cargo
de Conselheiro, ao Presidente da Assembleia Legislativa.

C) submeter & Assembleia Legislativa os resultados dos seus
concursos publicos para julgamento e homologacéo.

D) elaborar e alterar o seu Regimento Interno por iniciativa do
seu Presidente ou de qualquer Conselheiro.

E) apresentar a sua prestacdo de contas ao Governo do
Estado.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 66

Dadas as afirmativas com base na Constituicdo do Estado de
Alagoas e suas atualizacdes,

I. A intervengdo do Estado sobre o Municipio somente podera
ocorrer quando da existéncia de situagdo especifica, como,
por exemplo, ndo forem prestadas as contas devidas,
conforme a Lei, e dependera de requisicio da Camara
Municipal ou do Tribunal de Contas do Estado.

Il. A fiscalizagdo financeira e orgcamentaria dos municipios
alagoanos sera exercida no ambito de controle externo pela
Assembleia Legislativa do Estado, com o auxilio do Tribunal
de Contas do Estado de Alagoas.

lll. O conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade,
por responsavel pelo controle interno dos Poderes
constituidos do Estado, deve dar ciéncia de imediato ao
Tribunal de Contas do Estado.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il e lll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) IlI, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 67

A Lei n° 5.604, de 20 de janeiro de 1994, dispbe sobre a Lei
Organica do Tribunal de Contas do Estado de Alagoas. Sobre o
julgamento e a fiscalizagdo, assinale a alternativa correta.

A) Multas pagas apdés o vencimento, aplicadas pelo TCE-AL,
sofrerdo o acréscimo de multa, juros e corregdo monetaria.

B) Contas julgadas como irregulares pelo TCE-AL, que nao
resultem débitos, ndo permitirda a aplicagdo de multas ao
responsavel.

C) Denuncias ao TCE-AL sobre matéria de sua competéncia
podem ser feitas com a identificagdo do denunciante ou de
forma andénima.

D) Das decisbes do TCE-AL cabem recursos de
reconsideragdo, de embargos de declaragdo e de revisao,
todos com efeito suspensivo.

E) Compete ao TCE-AL emitir pronunciamento conclusivo no
prazo de trinta dias contados do recebimento da solicitagéo
sobre matéria que lhe seja submetida pela Comissao
Permanente de Deputados Estaduais.

QUESTAO 68

De acordo com o regime orgamentario apresentado na Lei n°
4.320, de 17 de margco de 1964, pertencem ao exercicio
financeiro, respectivamente, as receitas e as despesas nele

A) arrecadadas e empenhadas.
B) previstas e empenhadas.

C) arrecadadas e fixadas.

D) langadas e liquidadas.

E) langadas e pagas.
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QUESTAO 69
Dadas as afirmativas sobre Contabilidade Publica,

. O campo de aplicagdo abrange fundos, consoércios publicos
e outras reparticbes publicas congéneres das
administragées direta e indireta, inclusive as empresas
estatais dependentes.

Il. O regime orgcamentério utilizado pela contabilidade publica &
base para a determinagcdo das variagdes quantitativas no
patriménio liquido, independentes ou resultantes da
execugao orgamentaria.

lll. Para o adequado reconhecimento da composigédo
patrimonial, a Contabilidade Publica aplica o regime de
competéncia.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A) llelll.
B) lelll
C) lell

D) Il

E) I
QUESTAO 70

Dadas as afirmativas acerca da Lei n° 4.320, de 17 de margo de
1964,

I. Além de normas de direito financeiro, a Lei n.° 4.320/1964
contempla também norma de direito tributario.

Il. A importancia de despesa anulada no exercicio reverte a
dotagdo, e quando a anulagdo ocorrer apds o encerramento
do exercicio sera considerada receita do ano em que se
efetivar.

lll. O valor do crédito da Fazenda Nacional em moeda
estrangeira sera convertido ao correspondente valor na
moeda nacional a taxa cambial oficial, para compra, na data
da notificagéo ou intimagao do devedor.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) L llelll

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 71

A contabilidade publica é, na realidade, uma aliada da
sociedade. Por meio de normas, processos e procedimentos
padronizados e requisitos minimos de sistemas informatizados,
propicia que os recursos sejam aplicados de forma correta e, em
consequéncia, que a populacdo seja atendida em suas
necessidades basicas, contribuindo para uma qualidade de vida
melhor.

Contabilidade publica: um caminho para a promogao do desenvolvimento sustentavel.
Disponivel em: <https://crcal.org.br/contabilidade-publica-um-caminho-para-a-promocao-do-
desenvolvimento-sustentavel/>. Acesso em: 06. Ago. 2022.

Quanto ao alcance da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico,
dadas as afirmativas,

I. A Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares, estatal
dependente, submete-se parcialmente as normas de
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico.

Il. O Conselho Federal de Medicina é exemplo de entidade que
pode aplicar as normas de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico de maneira facultativa ou por determinacdo dos
respectivos  6rgaos  reguladores, fiscalizadores e
congéneres.

lll. As normas estabelecidas no Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico aplicam-se, obrigatoriamente, aos
orgaos da Administragao Direta.

V. A Petrobras, estatal independente, submete-se
obrigatoriamente as normas de Contabilidade Aplicada ao
Setor Publico.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) LI llelV.

B) Il elV, apenas.

C) Il elll, apenas.

D) lelV, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 72

Pode-se afirmar que principios orgamentarios sdo aquelas regras
fundamentais que funcionam como norteadoras da pratica
orcamentaria. Sdo um conjunto de premissas que devem ser
observadas durante cada etapa da elaboragdo orgamentaria.
Nesse sentido, assinale a alternativa correta.

A) Segundo o principio da n&o afetagcdo das receitas
consagrado na Constituicdo da Republica de 1988, nenhuma
receita podera ser reservada ou comprometida para atender
a certos ou determinados gastos. Em termos legais, a
mesma Constituicdo previu excecgoes.

B) Segundo o principio da unidade orgamentaria, o orgamento
€ uno, logo o Poder Executivo apresenta proposta Unica de
orgcamento anual, ndo tendo os demais poderes autonomia,
nesse caso, para apresentarem suas proprias propostas.

C) Segundo o principio do orgamento bruto, nos termos da Lei
Federal n° 4.320, de 17 de margco de 1964, as receitas
devem constar na pega orgcamentaria com as respectivas
deducgbes referentes ao exercicio fiscal.

D) Segundo o principio da exclusividade, a lei orgamentaria
apenas tratara da fixagdo de despesas, da previsdo de
receitas e de autorizagdes para criagéo de novas autarquias.

E) Segundo o principio da universalidade, todas as despesas
devem constar da lei orgamentaria, excetuando-se as
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QUESTAO 73

Seguem informagdes apuradas ao final dos primeiros quatro
meses do exercicio financeiro de 2022.

créditos adicionais transferidos para 2022, R$ 1.790,00;
créditos extraordinarios abertos em 2022, R$ 980,00;
operagdes de créditos vinculadas aos créditos transferidos,
R$ 1.000,00;

dotacdo orgcamentaria anuladas em 2022 no valor de
R$ 1.200,00;

excesso de arrecadagdo em 2022, R$ 790,00;

ativo Financeiro de 2021, R$ 8.570,00;

passivo Financeiro de 2021, R$ 2.970,00.

Apdés a apuragcao das informagdes, o superavit financeiro,
utilizavel como fonte de recursos para abertura de créditos
adicionais, apresentou o valor de

A)
B)
C)
D)
E)

R$ 6.390,00.
R$ 5.600,00.
R$ 4.810,00.
R$ 4.600,00.
R$ 3.810,00.

QUESTAO 74

Conforme estabeleceu a Constituigdo da Republica de 1988, o
projeto de lei relativo ao orgamento anual sera apreciado pelas
duas Casas do Congresso Nacional. Acerca disso, dadas as
afirmativas,

O acompanhamento e a fiscalizagdo orcamentaria, sem
prejuizo das demais comissdes do Congresso Nacional e de
suas Casas, caberd a uma Comissdo mista temporaria de
Senadores e Deputados.

. Para atendimento das demandas, serdo admitidas emendas

que, entre outros requisitos legais, estejam em conformidade
com a Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO).

No momento da apreciacdo do Poder Legislativo, podem ser
aprovadas emendas ao projeto de lei do orgamento anual
que, dentre outras questdes, indiquem futuramente os
recursos necessarios, admitidos apenas os provenientes de
anulacéo de despesa.

. Fica vedado ao Presidente da Republica enviar mensagem

ao Congresso Nacional para propor modificagdo no projeto
de lei do orgamento anual, apds iniciada a votagdo, na
Comissdo mista, da parte cuja alteragéo é proposta.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1L e lV.

I, Il e 1V, apenas.
Il e IV, apenas.

| e lll, apenas.

Ill, apenas.

Prova tipo2
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QUESTAO 75

Dadas as afirmativas acerca da Lei Federal n° 4.320, de 17 de
margo 1964, e Legislagdo Complementar,

Os créditos adicionais extraordinarios sao

destinados a reforgo de dotagao orgamentaria.

aqueles

A Lei de Orgamento compreendera todas as receitas, exceto
as de operacdes de crédito autorizadas em lei.

Em casos de déficit, a Lei de Orgamento deixara a critério do
Poder Executivo a escolha das fontes de recursos a utilizar
para atender a sua cobertura.

. O produto estimado de operagdes de crédito e de alienagcéo

de bens iméveis somente se incluira na receita quando umas
e outras forem especificamente autorizadas pelo Poder
Legislativo em forma que juridicamente possibilite ao Poder
Executivo realiza-las no exercicio.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1L e lV.

I, lll e IV, apenas.
Il e lll, apenas.

IV, apenas.

I, apenas.
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CONHECIMENTOS
ESPECIALIZADOS

QUESTAO 76

“...0 controle sera sempre o primeiro problema de qualquer
processo orgamentario.”

Allen Schick

Uma cidade do interior de Alagoas recebeu recursos federais
para a construgdo de um hospital para atendimento a populagéo
local. Quanto a fiscalizagado, assinale a alternativa correta.

A) Ainda que haja recursos repassados pela Unido, mediante
instrumento adequado, a CGU n&o pode impor fiscalizagao,
considerando que a CF/88 conferiu tal prerrogativa ao TCU.

B) A Controladoria-Geral da Unido pode fiscalizar, em carater
interno, a aplicacdo das verbas federais, mesmo que a
destinagdo tenha sido o municipio do interior de Alagoas.

C) Esta vedada a atuagdo do TCU, visto que a atividade
fiscalizatéria decorre da atribuicdo de controle interno de
cada ente da federagao.

D) Ambos, CGU e TCU, fiscalizam em carater externo os
dinheiros da Unido repassados ao Municipio.

E) A fiscalizagao exercida pela Controladoria-Geral da Unido é
externa, pois é feita em outro ente federado.

QUESTAO 77

Em relagdo ao conceito de orgamento publico, as técnicas
orcamentarias, ao ciclo, aos principios e ao processo
orgamentarios, assinale a alternativa correta.

A) O orgcamento anual constitui-se em instrumento, de curto
prazo, que operacionaliza os programas setoriais e regionais
de longo prazo, os quais, por sua vez, cumprem O marco
fixado pelos planos em que estdo definidos os grandes
objetivos e metas, os projetos estratégicos e as politicas
bésicas.

B) Uma evidente modificacdo estabelecida pela Constituigdo
Federal de 1988 no processo orgamentario foi a integragédo
entre plano e orgamento, por meio da criagdo do orgamento
plurianual, da lei de diretrizes orgamentarias e da lei de
orgamento.

C) O orcamento tradicional ou classico € o documento que
prevé a receita e autoriza as despesas, com énfase no
planejamento da previsao de receitas e fixacdo de despesas.

D) O principio orgamentario da universalidade estabelece que
cada Poder deve possuir apenas um orgamento anual.

E) O ciclo orgamentario compreende as etapas de elaboragéo,
estudo e aprovacgéo, execugédo e avaliagao.

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 78

Dadas as transagbes realizadas por determinada entidade
publica durante o exercicio de 2021,

e despesa com pessoal: R$ 100.000,00;

e despesa com a construgdo de um hospital publico: R$
250.000,00;

e despesa com aquisi¢édo de dois veiculos: R$ 150.000,00;
e despesa com coleta de lixo: R$ 200.000,00;
e despesa com locagdo de imdvel: R$ 20.000,00.

qual alternativa descreve a soma do total das despesas correntes
e das nao efetivas, respectivamente?

A) R$ 700.000,00 e R$ 370.000,00.
B) R$ 470.000,00 e R$ 400.000,00.
C) R$ 320.000,00 e R$ 420.000,00.
D) R$ 320.000,00 e R$ 400.000,00.
E) R$ 300.000,00 e R$ 420.000,00.

QUESTAO 79

Dadas as afirmativas sobre os estagios das receitas e despesas
orgamentarias,

. Em casos especiais previstos na legislagdo especifica sera
permitida a realizagdo de despesa orgamentaria e
dispensada a emissdo da nota de empenho.

ll. As receitas de impostos, diretos e indiretos, e quaisquer
outras rendas com vencimento determinado em lei,
regulamento ou contrato, sdo objetos de previsao,
langamento, arrecadacao e recolhimento.

lll. Os estagios da execucdo da despesa s&o, em ordem
cronoldgica, fixagdo, empenho, liquidagdo e pagamento.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A) L

B) Il

C) lell.

D) lelll

E) llelll.
QUESTAO 80

Dadas as afirmativas sobre os instrumentos de planejamento
orgamentario no setor publico,

I. A Lei Orgamentaria Anual deve compreender o orgamento
de todos os Poderes e do Ministério Publico.

ll. A Lei de Diretrizes Orgamentaria substitui a Lei
Orgamentaria Anual quando esta n&o tiver sido aprovada até
a data limite fixada na Constituigdo Federal.

lll. O aumento de remuneragcdo dos professores do ensino
médio da rede publica estadual, servidores da Administragéo
direta que atuam na manutencéo das atividades de ensino,
deve ter autorizagéo especifica na Lei Orgamentaria Anual.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A) llell
B) lelll.
C) lell
D) Il
E) I
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QUESTAO 81

O Comité de Pronunciamentos Contabeis emitiu o CPC 16 (R1),
que trata dos procedimentos de mensuracdo e avaliacdo de
estoques. Seguindo as diretrizes estabelecidas por este
Pronunciamento, assinale a alternativa correta.

A) Ao efetuar uma aquisicdo de mercadorias para estoque, a
prazo, em condigdes normais de crédito, o custo financeiro
desta aquisigdo sera contabilizado no momento da aquisigéo
como despesa financeira e ndo como custo de aquisigdo da
mercadoria adquirida.

B) O critério de valoragcdo de estoques chamado de PEPS
(Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair) pressupde que os itens
de estoque comprados ou produzidos primeiro sejam
também os primeiros a sair dos estoques, gerando a
permanéncia nos estoques de produtos mais antigos.

C) O custo dos estoques compreende os gastos com
armazenamento, necessarios ao processo produtivo, bem
como o valor anormal de desperdicio de materiais, mao de
obra ou outros insumos de produgéo, gerados no periodo.

D) Para fins de mensuracdo dos estoques, estes devem ser
mensurados pelo valor de custo ou pelo valor realizavel
liquido, dos dois o menor.

E) O conceito de valor realizavel liquido se confunde com o
conceito de valor justo, para fins de aplicagdo do CPC 16
(R1).

QUESTAO 82

Segundo o Pronunciamento Contabil Estrutura Conceitual para
Relatério Financeiro (CPC 00 - R2), que trata da definicdo de
Passivo, uma condigdo indispensavel para que um item
patrimonial seja considerado como um Passivo é que

A) o sacrificio futuro de um ativo para que a obrigacdo seja
cumprida seja uma decisdo do devedor.

B) a entidade tenha uma obrigagdo de transferir um recurso
econdmico presente que exista como resultado de eventos
passados.

C) a obrigacdo seja devida sempre a outra parte (ou partes),
devendo obrigatoriamente conhecer a identidade da parte
(ou partes) para quem a obrigagéo é devida.

D) a entidade possua a obrigagao futura, mesmo que ainda ndo
tenha obtido beneficios econdmicos, ou tomado uma agéo,
que exija que esta transfira um recurso econdémico que, de
outro modo, nao teria que transferir.

E) a obrigacdo deve ter o potencial de exigir que a entidade
transfira um recurso econémico para outra parte (ou partes),
exigindo também que a entidade efetue esta transferéncia
em uma data futura previamente acordada entre as partes.

Prova tipo2
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QUESTAO 83

A Companhia Vende Mais Ltda. utiliza o inventario permanente
para avaliagdo de seus estoques e, no més de agosto de 2022,
apresentou a seguinte movimentagéo:

e pagamento de compras de mercadorias efetuadas em
julho/2022, R$ 180.000,00;

e apropriagao da despesa de salarios do més de agosto/2022,
R$ 55.000,00;

e vendas efetuadas a vista no més de agosto/2022, R$
220.000,00;

e recebimento de vendas realizadas no més anterior de
julho/2022, R$ 190.000,00;

e custo das mercadorias vendidas das vendas efetuadas no
més, R$ R$ 160.000,00;

e vendas efetuadas em agosto/2022 a serem recebidas no
més seguinte, R$ 270.000,00.

Considerando essa movimentagéo, assinale a alternativa correta.

A) O resultado das operagdes pelo regime de competéncia foi
maior que o resultado apurado pelo regime de caixa em R$
45.000,00.

B) O resultado das operagdes pelo regime de caixa € maior que
o apurado pelo regime de competéncia em R$ 230.000,00.

C) A empresa obteve um lucro em agosto/2022 pelo regime de
competéncia de R$ 230.000,00.

D) A empresa obteve um lucro em agosto/2022 pelo regime de
caixa de R$ 275.000,00.

E) A empresa apresentou prejuizo no més de agosto/2022 pelo
regime da competéncia.

QUESTAO 84

Em 31/12/2021, a Companhia ABC possuia um ativo imobilizado
no valor contabil liquido de R$ 5.000.000,00. Ao analisar este
ativo, verificou-se que ele apresentava o valor em uso de R$
4.500.000,00 e estimou-se que o valor justo, deduzidos os custos
para vender este bem, era de R$ 5.500.000,00. Em janeiro de
2022, apos fortes chuvas ocorridas, esse ativo sofreu graves
danos, gerando uma perda de 40% no valor deste imobilizado.
Considerando a situacdo ocorrida e sabendo que a divulgacéo
dos relatdrios financeiros da entidade foi autorizada em margo de
2022, o Balango Patrimonial de 31/12/2021 deveria evidenciar
um ativo imobilizado no valor de

A) R$ 2.000.000,00, visto que este foi o valor dos danos
sofridos pelo bem.

B) R$ 3.000.000,00, visto que este foi o valor real do bem apés
os danos sofridos.

C) R$ 4.500.000,00, visto que este era o valor em uso do bem
em 31/12/2021.

D) R$ 5.000.000,00, visto que este era o valor contabil liquido
inferior ao valor recuperavel do bem.

E) R$ 5.500.000,00, visto que corresponde ao valor recuperavel
do bem em 31/12/2021.
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QUESTAO 85

Em tempos de inflagéo instavel, a saude financeira das empresas
€ a parte mais sensivel, principalmente quando ha necessidade
de uma atengcdo maior na tesouraria, sob pena de cometer
atrasos nos pagamentos durante o periodo de gestdo. Com base
nisso, analise os dados apresentados pela Companhia de
Alimentos Tudo de Bom Ltda. em 31/12/2020.

R$ 100,00;

e Caixa,
e Bancos, R$ 200,00;

e Duplicatas a receber

- Prazo (02 meses), R$ 50,00;
- Prazo (03 meses), R$ 80,00;
- Prazo (13 meses), R$ 140,00;

e Promissorias a receber (03 meses), R$ 20,00;

e Contas a pagar
- (02 meses), R$ 60,00;
- (08 meses), R$ 40,00;
- (18 meses), R$ 200,00.

A partir de entdo, considerando os conceitos de caixa e de
equivalentes de caixa, segundo a norma do CPC 03, o saldo de
caixa e do capital circulante liquido apresentados pela empresa
em 31/12/2020, sao, respectivamente, de

A) R$ 100,00; R$ 330,00
B) R$ 100,00; R$ 350,00
C) R$ 300,00; R$ 100,00
D) R$450,00; R$ 100,00
E) R$450,00; R$ 350,00

QUESTAO 86

Assinale a alternativa correta acerca do Patriménio Liquido, de
acordo com a Lei Federal n® 6.404, de 15 de dezembro de 1976.

A) As doagbes e subvengdes governamentais sao
contabilizadas como receitas no resultado do exercicio,
podendo, por decisdo da assembleia geral, serem
destinadas a constituigdo de reserva de incentivos fiscais,
sendo incluidas na base de calculo do dividendo obrigatério
a ser pago pela sociedade.

B) Quando ocorrer a venda de agdes em tesouraria, o resultado
desta venda devera ser contabilizado a crédito de conta
especifica de reservas de lucro, quando houver ganho, ou a
débito da conta que contabiliza a origem dos recursos
aplicados em sua aquisicdo, quando houver perdas na
transacgao realizada.

C) As variagbes de valor de itens do Ativo e do Passivo
decorrentes de avaliagbes a valor justo devem ser
classificadas na conta de Ajustes de Avaliagdo Patrimonial
enquanto nado transitar pelo resultado do exercicio, em
obediéncia ao regime de competéncia.

D) A constituigdo da Reserva de Lucros a Realizar é obrigatéria
sempre que os dividendos obrigatérios ultrapassarem a
parcela de lucro liquido realizado.

E) Um dos requisitos para a criagdo de reservas estatutarias &
o estabelecimento de um limite maximo de 10% do valor do
lucro para sua destinagao.

Prova tipo2
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QUESTAO 87

Uma empresa de fabricacdo de alimentos apresentou, no
exercicio de 2021, um aumento no seu fluxo de caixa consumido
pela atividade de investimento. Segundo a NBC TG 03 (R3) —
Demonstracao dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa que
indica um possivel motivo para a ocorréncia de tal aumento.

A) Amortizagcdo de empréstimos contraidos em
financeira.

instituicao

B) Pagamento em caixa a investidores para resgate de acdes
da entidade.

C) Pagamento pela aquisi¢cdo de instrumentos patrimoniais.
D) Recebimentos de caixa decorrentes de royalties.

E) Pagamento a fornecedores de matéria-prima.

QUESTAO 88

O setor contabil da Companhia LKB apresentou as seguintes
operagdes ao longo do més de setembro de 2022:

e dia 05: Compra de mercadorias para revenda a vista pelo
valor de R$ 20.000,00,
R$ 1.000,00, relativo ao frete cobrado nesta compra, para

sendo pago a vista também

que a ftransportadora efetuasse a entrega destas

mercadorias na compradora;

e dia 11: Venda de mercadorias ao cliente Farias de Brito, a
vista, no valor de R$ 14.000,00;
edia 21: Devolugdo de 20%
11/09/2022, por
A Companhia LKB devolveu ao cliente o dinheiro da

da venda, realizada em

defeito em alguns itens vendidos.

transagdo no momento da devolugao;

e dia 25: Devolugdo de metade das mercadorias adquiridas
em 05/09/2022,
Companhia LKB, em dinheiro, no momento da devolugéo.

tendo o fornecedor reembolsado a

Nesse mesmo més, a Companhia também apresentou os

seguintes valores em sua Contabilidade:
e 0 saldo inicial em caixa: R$ 22.000,00;
e as despesas administrativas: R$ 820,00;
e 0 estoque inicial de mercadorias revenda:
R$ 24.000,00;

e 0 estoque final de mercadorias para revenda: R$ 29.120,00.

para

Com base somente nas informagbes apresentadas e
desconsiderando-se qualquer incidéncia de tributos, indique o
lucro liquido registrado em setembro/2022,

A) R$ 2.800,00
B) R$ 4.500,00
C) R$5.320,00
D) R$ 5.880,00
E) R$ 11.000,00
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QUESTAO 89
Dadas as afirmativas acerca da Contabilidade Publica,

I. O campo de aplicagdo abarca, obrigatoriamente,
organizagdes sociais devido sua personalidade juridica de
direito publico.

Il. O seu objeto é o patrimbnio publico e o regime de
competéncia é base para a determinacdo do resultado
patrimonial do exercicio.

lll. Ativo é um recurso controlado no presente, derivado de
evento passado, cuja extingdo deva resultar na saida de
recursos da entidade.

IV. A situagéo patrimonial liquida pode ser um montante positivo
ou negativo.

verifica-se que estao corretas apenas

Prova tipo2

&> FUNDEPES @

QUESTAO 91

Uma Prefeitura comprou a prazo um terreno para a construcéo
de um Posto de Saude no valor de R$ 830.000,00, em 2 de
fevereiro de 2022. O desembolso pela compra do terreno sera
realizado em 10 parcelas mensais, a partir do segundo més, de
R$ 84.500,00. No sistema contabil patrimonial da Prefeitura,
sera(ao) reconhecido(a/os), em 2 fevereiro de 2022,

A) encargos financeiros a apropriar de curto prazo no valor de
R$ 15.000,00.

B) ativo ndo circulante — imobilizado — no valor de R$
845.000,00.

C) variagdo patrimonial diminutiva financeira no valor de R$
15.000,00.

D) despesa de capital empenhada no valor de R$ 830.000,00.
E) passivo no valor de R$ 830.000,00.

A) Il 1llelV.
B) L llelll. ~
) Llle QUESTAO 92
C) llelv. . .
Em 31/12/2018, uma entidade do setor publico elaborou o
D) lelV. seguinte demonstrativo de recursos arrecadados durante o
E) lelll exercicio financeiro (valores em R$).
Qu ESTAO 90 Impostos 6.000,00
A respeito das Demonstragdes Contabeis Aplicadas ao Setor Taxas 2.000,00
Publico e a execugcdo orcamentaria, assinale a alternativa Juros 2.000,00
correta. -
Caugdes 3.000,00
A) Uma entidade do setor publico apresentou em seu balango - -
orcamentario uma receita realizada no valor de Patrimonial 6.000,00
R$ 20.000.000,00, uma despesa empenhada de Contribuicdo  Previdenciaria  dos 000.00
R$ 19.000.000,00 e wuma despesa liquidada de Servidores 4. ’
R$ 17.000.000,00, o que permite afirmar que houve um ; - .
superavit orgamentario de R$ 3.000.000,00. Alienacdo de bens imoveis 10.000,00
B) O fluxo de caixa das operagdes compreende os ingressos, Cota-Parte FPE 12.000,00
inclusive  decorrentes de receitas ordinarias e Divida ativa tributaria 4.000,00

extraordinarias, e os desembolsos relacionados com a agéo
publica e os demais fluxos que ndo se qualificam como de
investimento ou financiamento.

C) Demonstragido das Variagdes Patrimoniais permite apurar o
resultado patrimonial do exercicio a partir da confrontagédo
das informagbes patrimoniais, orgamentarias e de custos
ocorridas em determinado periodo.

D) Para a elaboragdo da Demonstracdo dos Fluxos de Caixa
pelo método indireto, sdo utilizadas as contas das classes
1 (ativo) e 2 (passivo) do Plano de Contas Aplicado ao Setor
Publico (PCASP).

E) As notas explicativas sdo informagdes adicionais as
apresentadas nos quadros das Demonstragdes Contabeis e
sao consideradas parte integrante das demonstragdes.

De acordo com o demonstrativo apresentado, qual € o valor da
receita corrente efetiva?

A) R$ 36.000,00.
B) R$ 32.000,00.
C) R$ 28.000,00.
D) R$ 19.000,00.
E) R$ 16.000,00.
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QUESTAO 93

Considere a situagdo hipotética: No dia 14/7/2022, uma
Prefeitura fez o empenho da despesa corrente com Outros
Servicos de Terceiros — Pessoa Juridica no valor de
R$ 150.000,00 referente a manutengdo dos computadores
utilizados nas atividades administrativas da entidade publica. Em
22/7/2022, o prestador de servico iniciou o servico de
manutencdo dos computadores e, em 29/7/2022, houve a
verificacdo do direito adquirido pelo credor, tendo por base os
titulos e documentos comprobatérios do respectivo crédito. No
dia 06/9/2022, ocorreu o pagamento da despesa pelo valor total
do empenho. Sendo assim, no dia

A) 06/9/2022, ocorreu a emissdo de nota de empenho para o
pagamento ordinario.

B) 14/7/2022, ocorreu a
orcamentaria de capital.

execugdo de uma despesa

C) 22/7/2022, ocorreu a liquidagdo de outras despesas de
capital.

D) 29/7/2022, ocorreu a liquidacao de uma despesa corrente.

E) 29/7/2022, ocorreu a execugdo de uma inversao financeira.

QUESTAO 94

Um orgado publico estadual, durante o exercicio de 2021,
apresentou o seguinte balango financeiro:

elei orgamentaria anual aprovada, no valor de
R$ 250.000,00, sendo R$ 200.000,00 na categoria
econdmica corrente e R$ 50.000,00 na categoria econdmica
de capital, tanto para as receitas como para as despesas;

e receita de impostos lancada no valor de R$ 200.000,00,
tendo sido arrecadado 70% desse valor;

e empenho, liquidagdo e pagamento de despesas com
pessoal, no valor de R$ 100.000,00;

e recebimento de um imével em doagdo, no valor de R$
50.000,00;

e empenho e liquidagdo de despesas com agua, luz e
telefone, no valor de R$ 30.000,00, sendo R$ 10.000,00
inscritos em restos a pagar.

De acordo com o balango apresentado, qual o valor do resultado
financeiro do exercicio?

A) Superavitario em R$ 30.000,00.
B) Superavitario em R$ 20.000,00.
C) Superavitario em R$ 10.000,00.
D) Deficitario em R$ 20.000,00.
E) Deficitario em R$ 10.000,00.

Prova tipo2
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QUESTAO 95

Dadas as afirmativas acerca das Despesas de Exercicios
Anteriores,

. As Despesas de Exercicios Anteriores sdo aquelas cujos
fatos geradores ocorreram em exercicios anteriores aquele
em que deva ocorrer o pagamento.

Il. Para registro e reconhecimento de Despesa de Exercicios
Anteriores, €& imprescindivel que ocorra o empenho
correspondente, processado durante o exercicio financeiro a
que se refere a despesa orcamentaria.

lll. As Despesas de Exercicios Anteriores as abrangem
Despesas de Exercicios Encerrados, para as quais o
orcamento respectivo ndo consignava crédito préprio, mas
apresentava saldo suficiente para atendé-las, que nao se
tenham processado na época prépria.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) L llelll.

B) Il e lll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) IlI, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 96

O Sistema de Contabilidade Federal compreende as atividades
de registro, tratamento e controle das operagdes relativas a
administragdo orgamentaria, financeira e patrimonial da Unido,
com vistas a elaboragdo de demonstragdes contabeis. Tem como
integrantes a Secretaria do Tesouro Nacional, como 6érgao
central, e os 6rgaos setoriais. Conforme estabelece a Lei federal
n° 10.180, de 6 de fevereiro de 2001, compete as unidades
responsaveis pelas atividades do Sistema de Contabilidade
Federal:

A) editar normas sobre a programacéo financeira e a execugao
orgamentaria.

B) administrar os haveres financeiros do Tesouro Nacional.
C) manter e aprimorar o Plano de Contas Unico da Uniao.
D) zelar pelo equilibrio financeiro do Tesouro Nacional.

E) gerenciar a Conta Unica do Tesouro Nacional.

QUESTAO 97

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, é correto afirmar
que a fiscalizacdo financeira e orgcamentaria da Unido,
especialmente quanto a aplicagdo das subvencgées e renuncia de
receitas, deve ser exercida pelo

A) proprio Poder Executivo e pelo Tribunal de Contas da Uniao,
que é subordinado ao Poder Legislativo.

B) Tribunal de Contas da Unido, com auxilio do Congresso,
mediante controle externo.

C) Congresso Nacional, mediante controle externo.
D) Congresso Nacional, mediante controle interno.

E) Poder Judiciario, mediante controle externo.
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QUESTAO 98

Sobre as classificagdes de despesas publicas, assinale a
alternativa correta.

A) A classificagdo da despesa segundo as estruturas de
fungbes e subfungbes indica as areas de atuagdo do
governo, como saude, educagado, transporte, e funciona
como agregador dos gastos publicos por area de agéo
governamental, independentemente dos programas.

B) A classificagcdo de despesa estruturada em programas,
composto exclusivamente por agdes do tipo projeto, cujo
objetivo € identificar a destinagdo e a capacidade do gasto,
bens e servigos que dele resultam e os locais em que serao
alocados os recursos é chamada de institucional.

C) A classificagdo por esfera orcamentaria exerce duplo papel
no processo orgamentario: na receita, indica o destino de
recursos para o financiamento de determinadas despesas;
na despesa, identifica a origem dos recursos que estédo
sendo utilizados.

D) O desdobramento por elemento de despesa é facultativo a
partir da execugdo e o subelemento é obrigatorio para
atendimento das necessidades de escrituragdo contabil e
controle da execugao orgamentaria.

E) A classificacdo da despesa por orgdo e unidade
orcamentaria € denominada classificacdo por destinagéo de
recursos.

QUESTAO 99

A Lei Orgamentaria Anual (LOA) do municipio Alfa previu receitas
orgcamentarias em um valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhGes
de reais). Todavia, no decorrer da execugado orgamentaria, a
prefeitura recebeu uma doagdo de R$ 1.000,00 (hum mil reais)
do cidaddo Alberto. E certo que Alberto deixara de pagar o
Imposto Territorial Urbano, langado no valor de R$ 2.000,00 (dois
mil reais), que ja estava incluido na previsdo orgamentaria do
municipio. Nesse sentido, podemos dizer que a arrecadagao
municipal, considerando, tdo somente, os trés eventos narrados
sera de

A) R$ 5.001.000,00, antes de encerrada a arrecadagao.
B) R$ 5.001.000,00, apods totalizada a arrecadagao.

C) R$5.000.000,00, apés totalizados os recolhimentos.
D) R$4.999.000,00, antes do langamento tributario.

E) R$4.999.000,00, apds o langamento.

QUESTAO 100

Pagamentos de despesas, aquisicdo de materiais para estoque e
o pagamento de fornecedores em atraso, com multa, sao,
respectivamente, fatos contabeis

A) madificativo diminutivo, misto e permutativo.
B) modificativo diminutivo; permutativo e misto.
C) misto, modificativo diminutivo e permutativo.
D) permutativo, misto e modificativo diminutivo.

E) permutativo, modificativo diminutivo e misto.

&> FUNDEPES @
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ATENGAO!

O(A) candidato(a) estd proibido(a) de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de
eliminagao do processo. Somente o(a) Fiscal de Sala esta autorizado(a) a fazer isso no
momento da saida do candidato(a) em definitivo do Local de Prova.

- /

Gabarito do Candidato

26 | 27 | 28 [ 29 [ 30 (31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38|39 |40 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 | 49 | 50

51 |52 |53 |54 |55 (56|57 |58 |59 |60 |61|62|63|64|65|66 |67 |68|69 70|71 (72|73 |74 | 75

76 | 77 | 78 | 79 | 80 | 81 | 82 |83 |8 |8 |8 |87 |8 |8 |9 [91 |9 (93 |94 |95 |9 |97 |98 | 99 | 100

EDITAL N2 01/2022 - Tribunal de Contas do Estado de Alagoas — TCE/AL

7.1 A COPEVE/UFAL divulgard o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, nos
enderecos eletronicos www.copeve.ufal.br e www.fundepes.br, na data especificada no Anexo Ill
(26/10/2022), a partir das 20h00.

GABARITO OFICIAL

www.copeve.ufal.br
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